



Святейший Патриарх Кирилл совершил богослужение в Георгиевском храме на Поклонной горе

6 мая 2009 года, в день памяти святого великомученика Георгия Победоносца, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в Георгиевском храме на Поклонной горе. Его Святейшеству сослужили архиепископ Истринский Арсений, епископ Солнечногорский Сергей, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям с Вооруженными Силами и правоохранительными учреждениями протоиерей Димитрий Смирнов, московское духовенство.

На богослужении присутствовали мэр Москвы Ю.М.Лужков, участники Великой Отечественной войны, курсанты Военной академии Ракетных войск стратегического назначения имени Петра Великого, учащиеся Свято-Димитриевского училища сестер милосердия, участники скаутского движения.

По завершении Божественной литургии состоялся праздничный крестный ход вокруг церкви. Затем в храме Предстоятель Русской Православной Церкви вознес молитву у ковчежца с частицей мощей святого великомученика и Победоносца Георгия.

Обращаясь к собравшимся богомольцам по окончании богослужения, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл напомнил, что в эти дни больше шестидесяти лет назад завершалась Великая Отечественная война. Для православных людей, наших родителей и дедов совпадение Пасхальных празднований, дня памяти святого великомученика и Победоносца Георгия и окончание страшной войны являет тайну Божественного милосердия.

Великая Отечественная война стала колоссальным потрясением для народа, для его основ жизни, отметил Святейший Владыка. «Многие специалисты в области военного дела говорили: враг был настолько хорошо организован, вооружен и превосходил нас по всем своим возможностям, что победа наша в той войне – это чудо», – сказал далее Его Святейшество, добавив: во время войны

гитлеровская армия находилась на подступах к Москве, в получасе езды до Кремля, однако, несмотря на большие потери, были найдены силы для защиты столицы и дан отпор врагу.

Все это невозможно понять, если брать во внимание только лишь способности полководцев и доблесть людей, заявил Святейший Владыка. «В этом незримо присутствует рука Божия. Народ наш кровью своей искупил грех богоотступничества, разрушения святынь, отказа от Бога, поругания всего святого и великого, что было. И Господь, приняв эту жертву искупления, не допустил погибели нашей станы», – подчеркнул он.

Святой великомученик Георгий Победоносец, день памяти которого отмечается 6 мая, часто изображается на белом коне как воин, поражающий копьем дракона. Дракон – это символ зла, а зло – это диавол. Однако неужели его может победить только воин свои копьем, сидя на лошади в доспехах? Иконописная символика, связанная с чудом святого великомученика Георгия, поясняет, что для победы добра над злом необходимы и копье, и конь, и латы, и человек, продолжил Предстоятель Русской Православной Церкви.

«Вот так и в минувшей войне, несомненно, присутствовала сила Божия: Господь дал нам это чудо святого великомученика Георгия, но оно совершалось реальными людьми – воинами, которые насмерть стояли, чтобы защитить Отечество, которые не считались с собственными жизнями, поднимались в атаку под шквалом огня. Сколько их, безымянных, лежит в земле нашей и за рубежами Отечества нашего! Это и было то копье святого великомученика Георгия, и латы были, которые ковались в тылу нашими матерями и бабушками, детьми... Весь народ наш напрягся и силы свои отдал для того, чтобы защитить страну», – отметил Его Святейшество, особо подчеркнув: «Труд на полях нашего Отечества был тоже ратным. Но, наверное, никогда латы, копье, конь и даже Георгий, если бы он не был святым угодником, горячо молившимся Господу, не победили бы дракона. Так, наверное, и мы не победили бы в войне, если бы все эти колоссальные напряжения и усилия людей не сочетались с горячей молитвой и горячей верой».

«Очевидцы говорили, что во время войны не было неверующих людей, одни только умели креститься, а другие не умели. Но все поднимались в атаку с одним только воздыханием Богу: "Спаси, Господи! Помоги, защити!"», – сказал Святейший Патриарх Кирилл, выразив убеждение, что этот страшный опыт войны и образ святого великомученика Георгия Победоносца учит нас одному: достичь победы мы можем лишь, сочетая свои максимальные усилия – работу, образование, организацию, финансы, все, что обеспечивает материальное могущество и процветание человека, – с горячей верой и молитвой.

«Вот тогда Господь преклонит милость ко всем нам, и чудо святого великомученика Георгия будет явлено не только на полях сражений, но и в нынешних наших битвах за будущее России, –

подчеркнул Предстоятель Русской Православной Церкви. – Нам многое предстоит еще сделать в экономической, военной, социальной, научной, образовательной областях. Однако все это действительно будет работать на благо человека и обеспечивать благополучие и счастье людям, если мы будем сопровождать это верой, молитвой, добрыми делами и стремлением жить по Закону Божию. Если Россия будет сочетать Божественное и человеческое, ей не будет равных. Когда я говорю о России, я имею в виду всю историческую Россию – все духовное пространство, которое сегодня объемлет Русская Православная Церковь, весь наш благочестивый и православный народ».

Святейший Владыка пожелал всем собравшимся в этот праздничный день в Георгиевском храме на Поклонной горе «научиться соединять небесное с земным, Божественное с человеческим, вечное с временным, молитву с трудом».

Особые слова приветствия Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл обратил к столичному мэру Ю.М.Лужкову. «Я сердечно благодарю Вас, Юрий Михайлович, за Ваши труды, веру, стремление содействовать процветанию Русской Православной Церкви», – отметил, в частности, Его Святейшество.

Напомнив слова мэра Москвы: «Русская Церковь так много потеряла, что если сегодня, с опорой на помощь народа, ей что-то возвращается и восстанавливается, то это часть того долга, который есть у страны перед своей Церковью-мученицей», Предстоятель Русской Православной Церкви поздравил Ю.М.Лужкова с днем ангела, поблагодарил за труды и преподнес на молитвенную память образ Христа Спасителя.

«Пусть Господь Своей Всемогущей силой укрепляет Ваши человеческие силы, помогая достойно и праведно осуществлять служение Церкви, Отечеству, первопрестольному граду нашему Москве», – сказал Святейший Патриарх Кирилл.

В свою очередь мэр столицы от имени всех москвичей поздравил Святейшего Владыку с особенным праздником для москвичей, «ибо небесным покровителем города Москвы буквально с момента его создания был святой Георгий». Ю.М.Лужков напомнил, что на знамени Москвы изображен великомученик Георгий Победоносец.

С особыми словами благодарности градоначальник Москвы обратился к ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. Он особо подчеркнул, что святой великомученик и Победоносец Георгий является покровителем всех жителей города.

В заключение московский мэр призвал помогать Русской Православной Церкви, потому что она

занимается окормлением всего народа и, самое главное – воспитанием молодого поколения в духе патриотизма.

Затем со словами приветствия к Святейшему Патриарху Кириллу обратился настоятель Георгиевского храма протоиерей Серафим Недосекин: «Наш храм как символ той великой Победы яркой свечой возносится высоко в небо в память о тех, кто вынес на своих плечах все ужасы кровопролитной войны, кто своим подвигом исполнил слова Спасителя: *"Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих"* (Ин. 15. 13)».

Отец Серафим поведал, что в храм на Поклонной горе за духовной поддержкой и утешением приходят люди, испытавшие на себе все ужасы не только Отечественной войны, но и современных войн, а также те, кто потерял своих родных и близких. Духовенство Георгиевской церкви за каждым богослужением неустанно возносит молитву об упокоении павших на поле брани воинах, усопших ветеранах и о даровании здравия живущим.

Служба коммуникации ОБЦС

Видео телеканала "Союз"

[gallery]

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/59151/>